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 گزینه 3 -1

 گزینه 3

 صورت سوال به شایع ترین نوع هموفیلی اشاره دارد.

 باشدداشته Xhیعنی پدر باید  برای بیمار بودن دختر لازم است تا پدر نیز بیمار باشد.

داشته باشد تا آن را به پسر بدهد.  XHبرای سالم بودن پسر لازم است تا مادر حداقل یک دگره غالب یعنی 

 پس مادر باید سالم باشد.
 

 

 

 

 گزینه 1

 بعد از گریفیت نیز افرادی مثل چارگاف، ایوری و واتسون کریک پیرامون ماده وراثتی به تحقیق پرداختند

 بررسی سایر گزینه ها

2: با ایجاد پوشینه در باکتری هایی که قبل از آن فاقد پوشینه بوده اند، فهمید که ماده وراثتی به همراه ویژگی 

 های ارثی که درون آن وجود دارد می تواند منتقل شود

 3:اشاره به آزمایش چهارم دارد.

 4:در آزمایش چهارم باکتری های پوشینه دار زنده را درون شش و خون جانور مشاهده کرد

 جباری مهدی

فرد کریمی حسن محمد

تراش سنگ علی

زاده شکور نیما
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 2گزینه

باشند. دقت کنید که برهم کنش های  ساختارهای صفحه ای و مارپیچی دو نمونه معروف ساختار دوم می

 آبگریز موجب تشکیل ساختار سوم می گردند

:در هر دو ساختار، پیوند هیدروژنی بین گروه های عاملی شکل می گیرد. تا ساختار سوم تنها یک زنجیره 1

 پلی پپتیدی داریم.

 در دو طرف صفحه قرار می گیرند R:مطابق شکل در ساختار صفحه ای، گروه های 3

:چون یک بسپار خطی است همانند رشته های دنا و رنای خطی، تعداد پیوند های اتصالی بین مونومر ها 4

 یکی کمتر از تعداد کل مونومر ها می باشد.

 

 

 

 

 4گزینه-4

 صورت سوال به یاخته های نوع دوم دیواره حبابک اشاره دارد که تعداد کمتری داشته و پراکنده می باشند

 دیواره حبابک از نوع پوششی تک لایه بوده و بر روی غشای پایه استقرار یافته اندتمامی یاخته های 

 :در حبابک مخاط مژک دار نداریم1

 :سلول های نوع دوم برخلاف نوع اول، ظاهر سنگ فرشی ندارند2

3:این ویژگی برای ماکروفاژ ها می باشد که جزو دیواره نیستند
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 3گزینه

 سلامت و ههایی است که نشان درخشان بودن رنگ پرنده یکی از این ویژگی"مطابق متن کتاب درسی: 

هایش را  گیری با نری که این نشانه را دارد، سلامت جانور ماده و زاده کیفیت رژیم غذایی آن است. جفت

 ".تضمین میکند

تمال :این ویژگی های ظاهری موجب افزایش احتمال شکار شدن جانور توسط شکارچی می گردند پس اح1

 بقا را کاهش می دهند

 :این ویژگی تنها در فصل تولید مثل ایجاد می شود2

 :بعد از فصل تولید مثل از بین می رود4

 

 

 

 

 

 2گزینه

 موارد ج و د صحیح هستند

 الف:در محل نقطه کور، لایه های بیرونی و میانی چشم حضور ندارند.

 داردب:دقت کنید که مطابق شکل کتاب، لکه زرد حالت فرورفته 

 ج:اشاره به تقاطع گروهی از آکسون های عصب بینایی در محل کیاسمای بینایی دارد
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:مطابق شکل کتاب درسی درون عصب بینایی، یک سر خرگ از محل نقطه کور وارد چشم می شود که د

 دقیقا در همان محل نقطه کور به دو انشعاب تقسیم می شود

 

 

 

 3گزینه

یجاد دگره های جدید، تفاوت فردی را افزایش داده و در کل گوناگونی و به طور مثال جهش می تواند با ا

 تنوع را زیاد کند. با افزایش تنوع، توان بقا و پایداری جمعیت در شرایط جدید بالا می رود

:هیچ کدام این ویژگی را ندارند. آمیزش غیر تصادفی از عوامل برهم زننده تعادل جمعیت است اما دقت 1

احتمال بقا و تولیدمثل برای همۀ افراد جمعیت تصادفی) نه غیرتصادفی( منجر می شود تا  کنید که آمیزش

 . البته تنها افراد بالغ جمعیت!!یکسان باقی بماند

:هیچ کدام از عوامل این ویژگی را ندارند. مثلا انتخاب طبیعی تنها به صورت غیرتصادفی و کاملا حساب 2

 نها به صورت تصادفی صورت می گیرد.شده انجام می شود. رانش دگره ای ت

:مثلا در رانش دگره ای، هرچه اندازه جمعیت کوچکتر باشد، تاثیر این عامل نیز بیشتر است پس تاثیر آن 4

 در جمعیت های مختلف یکسان نیست

 

 

 

 

 

 4گزینه-8

دو جفت های آن مضائف هستند چون  سانتریول یاخته اسپرماتوسیت ثانویه فاقد فام تن همتا می باشد اما

 و باید تقسیم شود. سانتریول دارد
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:اسپرماتوسیت اولیه و اسپرماتوگونی دنای خود را در مرحله میانی اینترفاز دو برابر می کنند. هر دو این 1

سلول ها در مرحله وقفه دوم، سانتریول های خود را دو برابر می کنند. همچنین در فرایند تقسیم هسته، 

 له های پروتئینی را تشکیل می دهنددوک تقسیم متشکل از ریزلو

:اسپرماتوسیت اولیه، اسپرماتوسیت ثانویه و اسپرماتوگونی با حلقه انقباضی تقسیم سیتوپلاسم تشکیل می 2

 دهند. تمامی این سلول ها در مرحله پروفاز، کروموزوم های دو کروماتیدی دارند

 ا دارد:اشاره به اسپرم دارد که تنها یک مجموعه فام تنی غیرهمت3

 

 

 

 

 

 1گزینه-9

هستند که بیشترین فراوانی دارند. ذرت های  A، همان گروه 3طابق شکل کتاب درسی، ذرت های ستونم

دگره بارز دارند، در مجاورت  4و2هستند که کمترین فراوانی دارند. ذرت هایی که  Bدو استانه نمودار، گروه 

قرار دارند. در این دو گروه، تنها مطابق شکل تنها بعضی ژنوتیپ ها در تمامی جایگاه های  Aذرت های 

 خالص هستند

دگره بارز، تنها یک جایگاه ناخالص و دو  5و1یعنی ذرت هایی با  B:مطابق شکل، تمام ذرت های مجاور 2

 جایگاه خالص دارند

 دکاملا خالص هستن B:مطابق شکل، تمام ذرت های گروه 3

 ( در هر سه جایگاه ژنی خود ناخالص هستندA:مطابق شکل، بعضی ذرت های میانه نمودار)4
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 2گزینه-10

به طور مثال پمپ سدیم پتاسیم هر دو یون سدیم و پتاسیم را عبور داده و از عبور هیچکدام جلوگیری نمی 

 کند

 :کانال های پتاسیمی، انرژی زیستی مصرف نمی کنند1

 دیمی همواره باز هستند.کانال های نشتی س:3

: تمامی این پروتئین های ناقل که یون را عبور می دهند، به صورت یک پروتئین سراسری منفذ دار تمام 4

 عرض غشا را طی کرده اند

 

 

 

 

 

 4گزینه-11

 صورت سوال اشاره به پرده صماخ و پرده بیضی دارد.

دریچه را برای قسمت بیضی شکلی که دقت کنید که مطابق کنکورهای گذشته، طراح هر دو لفط پرده و 

 دسته استخوان رکابی روی آن قرار دارد، در نظر می گیرد

 تنها مورد ب صحیح است

 بررسی همه موارد:

 الف:برای پرده بیضی درست نیست

ب:استخوان گیچگاهی در محافظت از گوش درونی و میانی و بخشی از گوش بیرونی نقش دارد. مطابق شکل 

 بیرونی در مجاورت پرده صماخ، به خوبی توسط استخوان گیجگاهی محافظت می شود.  بخش انتهایی گوش

 ج:این تنها ویژگی پرده صماخ است

 د:هیچکدام نقش موثری در تحریک یاخته های مژک دار بخش دهلیزی ندارند
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 1گزینه-12

 اد نمی کنندمثلا پروتئین های پلاسمین و اینترفرون، هیچکدام پاسخ ایمنی شدید در بدن فرد ایج

:درپی ایجاد تغییرات در ساختار توالی امینواسید) چه گسترده باشد و چه محدود( امکان تغییر شکل سه 2

 بعدی پروتئین و تغییر عملکرد آن وجود دارد

 :داروی پلاسمین با تغییر در رمز یک آمینواسید، دچار افزایش پایداری می شود3

امل تغییر در رمز یک یا چند آمینواسید در مقایسه با پروتئین تغییر جزئی ش":مطابق متن کتاب درسی: 4

طبیعی است. تغییرات عمده، گستردهتر است و میتواند شامل برداشتن قسمتی از ژن یک پروتئین تا ترکیب 

 "بخشهایی از ژنهای مربوط به پروتئینهای متفاوت باشد

 

 

 

 

 

 

)فاقد کروموزوم( و یک یاخته واجد کروموزوم در پایان تقسیم میوز در حالت اول، سه یاخته پوچ 3گزینه-13

 3داریم. در پایان تقسیم میوز در حالت دوم، دو یاخته پوچ و دو یاخته واجد کروموزوم داریم. پس گزینه 

 صحیح است. در حالت اول نسبت به حالت دوم تعداد گامت های بدون فام تن یکی بیشتر است

 نداریم:در حالت اول اصلا گامت واجد دو فام تن 1

 :در حالت اول گامتی با یک مجموعه فام تن) دو عدد فام تن( نداریم4

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 1404پاسخ تشریحی زیست کنکور اردیبهشت ماه 

 دهنیما شکور زا-لی سنگ تراشع-حمد حسن کریمی فردم-مولفان:مهدی جباری

 

 

 

 

 

 2گزینه-14

ابتدا دقت کنید که بین دگره ها در هر دو صفت رابطه بارزنهفتگی وجود دارد و رابطه حدواسط مشاهده نمی 

سفید است و  که به رنگ خاکستری اشاره کرده، همان ابتدا رد می شود چون رگ بال یا 1شود پس گزینه 

 یا سیاه.

است که می تواند موجب ایجاد  با در نظر گرفتن گامت های طبیعی)غیرنوترکیب( والدین، تنها گامت 

را دارد. از طرفی باتوجه به اینگه این گامت برای   Aرنگ سفید در زاده شود چون تنها این گامت دگره بارز 

که زاده حاصل از لقاح این گامت، بال تحلیل یافته داشته باشد، اندازه بال نیز دگره بارز را دارد، پس امکان این

باید  2وجود ندارد چون دگره بال طبیعی بر دگره بال تحلیل یافته غالب است. پس زاده اشاره شده در گزینه 

 با گامت نوترکیب ایجاد شود چون گامت های طبیعی نمی توانند آن را ایجاد کنند.

 

 

 

 

 

 

 4گزینه-15

ابکش برخلاف یاخته های اوندچوبی زنده هستند. اگر این یاخته ها بمیرند، ساختار اوند یاخته های اوند

 آبکش دچار اختلال شده و امکان انتقال شیره پرورده وجود ندارد
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:مطابق شکل کتاب درسی، به هنگام تعرق، آب به صورت بخار هم وارد فضای بین یاخته ای و هم وارد 1

 برگ می شودخود یاخته های پارانشیم میان

:عناصر آوندی مرده بوده و فاقد پروتوپلاست هستند پس امکان انجام مسیر سیمپلاستی در ان ها وجود 2

 ندارد در نتیجه مواد باید برای ورود به این سلول ها ابتدا از مسیر سیمپلاستی خارج شوند

مواد ناخواسته یا مضر مسیر  این لایه در ریشه مانند صافی عمل میکند که مانع از ورود":متن کتاب درسی3

آپوپلاستی به درون گیاه میشوند. درونپوست، همچنین از برگشت مواد جذب شده به بیرون از ریشه 

 ".جلوگیری میکند

 

 

 

 2گزینه 

هورمون های مورد نظرشامل جیبرلین و سیتوکنین میباشد که این گزینه هر دومورد در رابطه با هورمون 

 جیبرلین صادق میباشد
 

 

 

 

 

 3پاسخ گزینه 

 صحیح میباشندو د دوم مورد الف و ج 

 بررسی موارد

 الف:با افزایش تستسترون به صورت بازخوردی منفی ، میزان ترشح هورمون لوتیال کننده کاهش می یابد
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ب:اسپرم ها از طریق مجاری متصل کننده مجاری زامه ساز به اپیدیدیم به برخاگ منتقل میشوند و توسط 

 خارج میشوندمجرای اسپرم بر از اپیددیم 

درجه فعالیت بهینه دارن و با قرار گیری در دمای  34ج:انزیم ها و فرایند های موثر دز اسپرم زایی در حدود 

 بسیار بالا فعالیت انزیمهای موثر کاهش می یابند

 درست میباشد و و سلول های بینابینی شامل ان می باشندد: 

 

 

 

 

 : 

 2پاسخ گزینه 

حاصل از چرخه کربس میباشد  6نه دو فسفاته در چرخه کالوین و نیز مولکول کرب 6ماده های حاصل اسید 

 که هر دو در اندامکهای دو غشایی به ترتیب کلرو پلاست ومیتوکندری حاصل میشوند

 

 

 

 

 4گزینه   پاسخ:

در گیاه زنبق جوانه هابیشتر درقاعده ساقه زیر زمینی قرار دارند نه انتهای آن معمولا برگ ها و گل ها از 

 ی رشد می کنند نه ساقه زیر زمینیجوانه انتهایی ساقه هوای
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 3پاسخ: گزینه شماره 

در دیواره اسفنج برخلاف هیدر که دارای یک منفذ برای ورود و خروج میباشد، دارای چندین منفذ برای 

 ورود مواد میباشد

 بررسی سایر موارد:

 هیدر گوارش هم به صورت برون وهم درون یاخته ای انجام میگیرد :در1

 : در سمت حفره هر دو جاندار ، سلول های دارای تاژک نه مژک وجود دارد2

 برخلاف اسفنج فاقد سلول های یقه دارد میباشد : هیدر 4
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 2پاسخ گزینه شماره 

د در ناحیه زن باشد که منجر به تغییر نوکلوتی 3ممکن است جهش اضافه انجام گرفته حاصل از افزودن 

 چارچوب خواندن نگردد یا جهش انجام شده خارج از بازه قابل ترجمه در زن باشد و.....

 بررسی ساییر موارد:

 جهش های دگر معنا جزی از جهش های کوچک از نوع جانشینی میباشند :1گزینه 
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 جر به تغییر توالی شود: ممنک است از نوع دگر معنی یا بی معنا بوده ومن3گزینه 

 ممکن میباشد:4گزینه

 

 

 

 

 4پاسخ:گزینه 

 میلیون سال پیش تا الان حضور داشته که یک یاخته یوکاریوتی و گیاهی میباشد 170درخت گل گیسو از

پلی پپتید های حاصل از ترجمه همگی دچار تغیییرات مختلف از جمعه تغییر سطح دوم و سوم پروتنینی 

شکل از حالت خطی به اشکال مختلف میباشد یا تغییر در پایداری پروتنئن های حاصل که حاصل ان تغییر 

 یا فعال سازی و.....

 

 بررسی ساییر موارد

:انزیم اتصال دهنده امینواسید به رنای ناقل ، پس ازاتصال به امینواسید، رنای پیک حاوی توالی 1گرینه

 پادرمزه مناسب را شناسایی میکند

 بخش حلقه ها و حتی زایده نوکاوتیدی کناری فاقد پیوند هیدروژنی میباشد:خیر و در2گزینه 

 :رنای پیک یوکارویتی برخلاف پروکارویتی همیشه حامل رونوسی فقط یک ژن می باشد3گزینه
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 3پاسخ: 

 سه مورد الف ، ب، د صحیح میباشد

 

کپسول نیز داشته باشند ، ساییر بررسی مورد ج: استخوان ران و نازک نی مفصل تشکیل نمیدهند که ان 

 موارد طبق شکل کتاب درسی صحیح می باشد
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 1پاسخ گزینه 

هورمون ها میتوانند روی یاخته های مختلف از جمله مجاری گوارشی اثر بگذارند ولی همیشه توسط غدد 

 ندترشح نمیشوند وممکن است توسط سلول های پراکنده که خارج از غدد قرار دارند ترشح شو

 

 

 

 

 

 3پاسخ گزینه

به علت پایین بودن میزان استروژن در خون میزان رشد دیواره داخلی رحم کاهش یافته و در سطح پایین 

 باقی می ماند.
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 1پاسخ گزینه

 تستسترون در افزایش تراکم استخوانی و رشد ان نقش دارد

 بررسی ساییر موارد:

:ترشح کورتیزول فراوان  منجر به تجزیه پروتیئن های بدن از جمله اکتین ومیوزین وتحلیل عضلات 2

 اسکلتی میگردد

میزان تجزیه لیپید ها از جمله چربی تری گلسیرید افزایش یافته و میزان :در پی کاهش ترشح انسولین، 3

 گلیسیروا و اسید چرب خوننیز افزایش می یابد

 : با کاهش میزان گلوکز خون، میزان گلوکاگون افزایش و میزان انسولین خون کاهش می یابد4

 

 

 

 

 

 

 4پاسخ گزینه
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 د که حاصل از رشد تخمدان استمیوه حاصل از گیاه گوجه فرنگی یه میوه حقیقی میباش

 بررسی ساییر گزینه ها

: گوجه فرنگی یکگیاه بی تفاوت نسبت به میزان طول مدت تابش نور میباشد که با تامین شرایط دیگر از 1

 جمله دما و..... میتوان در تمام فصول سال شاهد رشد زایشی گیاه باشیم

 بی بزرگتر میباشد: طبق شکل کتاب درسی جوانه انتهایی نسبت به جان2

 :دستجات اوندی گیاه دولپه گوجه فرنگی در ساقه بر روی یکدایره متحد المرکز قرار گرفته است3

 

 

 

 

 3پاسخ گزینه 

ه مویرگ لنفی اولین مولکول های حاصل از گوارش مواد چربی وارد میشود که در پرز ها نزدیک شبکه ب

 تک و پهن می باشندمویرگی خونی با سلول های سنگفرشی میباشد که 
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 2پاسخ گزینه 
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 موارد الف و د درست میباشند

 بررسی موارد:

الف: درست می باشد و حجم خون در انتهای فازاستراحت عمومی در بطن چپ نسبت به ابتدای چرخه 

 بیشتر میباشد

     Bبه پایان انقباض بطن که همراه با خروج خون از بطن میباشد نسبت به نقطه    Cب: به علت نزدیکی نقطه

 میزان خون کتری وجود دارد 

که در فاز استراحت عمومی میباشد    Dدر فاز انقباض بطنی نسبت به نقطه     Bج: به علت قرار گیری نقطه

 خون موجود در بطن بیشتر میباشدن ارمیز

زان فشار خون موجود در رگ نسب یم Cچه ائورتی حاصل از انقباض بطن در نقطه   د:به علت باز شدن دری

 بیشتر است     Aبه حالت بسته دریچه سینی ائورتی در نقطه
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 1پاسخ گزینه 

 ساختار مورد نظر اجسام مژگانی میباشند که با عنبیه که بخش رنگین جلوی چشم نیز است، تماس دارد

 بررسی ساییر موارد:

 لالیه مایع شفاف می باشد نه ماده: ز2

 :شبکیه دارای سلول های حاوی ماده حساس به نور میباشد3

 : اجسام مژگانی تماس مستقیم با زجاجیه ندارند4
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 4 . گزینۀ

 باکتری اشرشیاکلای هست. سوال در رابطه با 

 گزینه ها: همهبررسی 

بعضی از آنزیم های موثر در تجزیه این دو قند مشترک هستند مثلا می توان به آنزیم های مسیر ( 1

 های متابولیسمی باکتری اشاره کرد. 

فعال بله در تنظیم بیان ژن مثبت باکتری، با ورود مالتوز به درون باکتری، این قند به پروتئین ( 2

 کننده متصل می شود.

بله در تنظیم بیان ژن منفی باکتری، ساختار مهارکننده تغییر یافته و دو بازوی آن از هم فاصله  (3

 می گیرند و بدین ترتیب رنابسپاراز فعال شده و رونویسی می کند.

یعنی گلوکز به منظور رونویسی از ژن های مربوط به تجزیه قند لاکتوز، باید قند ترجیحی باکتری ( 4

 در محیط وجود نداشته باشد درحالیکه در تست به آن اشاره نشده است.

 

 

 

 

 

 

 

 1. گزینۀ 32

 فقط مورد د درست است.

 بخش عقبی معده پرنده: سنگدان

 حجیم ترین بخش لوله گوارش آن: چینه دان

 گزینه ها: همهبررسی 

 سینه واقع است.سنگدان در ناحیه شکم است ولی چینه دان بیشتر در ناحیه قفسه ( الف

 سنگدان محل خرد شدن غذا به وسیله سنگریزه ها است نه ترشح اغلب آنزیم های گوارشی!( ب
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 ترشحات کبد مستقیما وارد روده می شود نه سنگدان! (ج

سنگدان و چینه دان به معده وصل هستند که تا حدودی در خرد شدن و تجزیه مواد غذایی نقش ( د

  دارد.

 

 

 

 

 

 

 4 . گزینۀ33

 گزینه ها: همهبررسی 

یاخته کشنده طبیعی نوعی لنفوسیت دفاع غیراختصاصی است و منافذی را در غشای یاخته هدف ( 1

 ایجاد می کند به کمک پرفورین.

زیست یازدهم، در تمامی روش های غیرفعال شدن پادگن توسط پادتن،  5فصل  14طبق شکل ( 2

 بیگانه خواری افزایش می یابد.

اگر نوع خاصی از پادگن در چند نوع میکروب وجود داشته باشد، پادتن و گیرنده آنتی ژنی می  (3

 توانند به چند نوع میکروب متصل شوند. 

زیست یازدهم، یاخته ای مرگ برنامه ریزی شده را طی می کند، ظاهری  5فصل  7طبق شکل ( 4

 دانه دانه پیدا می کند.

 

 

 

 

 

 

 2. گزینۀ 34
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 اطراف اووسیت ثانویه مدنظر سوال است.لایه داخلی و خارجی 

 گزینه ها: همهبررسی 

 این دو لایه علاوه بر اووسیت ثانویه، جسم قطبی اول را نیز احاطه می کنند.( 1

با توجه به ترتیب وقایع لقاح، تجزیه لایه داخلی)لایه ژله ای و شفاف اطراف اووسیت( با استفاده ( 3و2 

فقط در محل نفوذ اسپرم صورت می گیرد و این اتفاق قبل از از آنزیم های اختصاصی تارک تن 

تشکیل دومین جسم قطبی صورت می گیرد. ولی توجه کنیم تجزیه کامل لایه داخلی انجام نمی شود 

 بلکه صرفا در بخشی از آن این پدیده صورت می گیرد.

ت قرار گرفته، و لایه ژله ای و شفاف اطراف اووسیت تحت تاثیر ترشحات ریزکیسه های اووسی( 4

 جدار لقاحی در آن تشکیل می شود.

 

 

 

 

 

 

 

 1. گزینۀ 35

 منظور سوال گیاهان دولپه می باشد.

 گزینه ها: همهبررسی 

 در دمبرگ گیاهان دولپه، هر سه سامانه بافتی پوششی، زمینه ای و آوندی قابل مشاهده است.( 1

 جداکننده دمبرگ واقع شده است.لایه محافظ بخشی از شاخه است و در سمت داخلی لایه ( 2

یاخته های نرده ای به روپوست بالایی نزدیک تر هستند و یاخته های اسفنجی نزدیک روپوست  (3

 پایینی هستند.

یازدهم، یاخته های پارانشیم نرده ای میانبرگ گیاه، کلروپلاست بیشتری  6فصل  1طبق شکل ( 4

 نسبت به یاخته های اسفنجی دارند.
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 4. گزینۀ 36

ذکر شده. بنابراین  Aگیاه نر که مسئول تولید اسپرم است، فاقد الل  4هست. در گزینه  Aاسپرم دارای الل 

 نمی تواند جواب باشد.  4گزینه 

 دارد. B، و گیاه ماده حداقل یک الل Aدرحالیکه در بقیه گزینه ها گیاه نر حداقل یک الل 

 

 

 

 

 

 

 3. گزینۀ 37

 انجام می دهد، اکثرا تار های عضلانی وی از نوع کند می باشد.فردی که شنا را به صورت حرفه ای 

 گزینه ها: همهبررسی 

 در تارهای عضلانی کند تراکم میتوکندری افزایش می یابد.( 1

با انجام فعالیت های بدنی، با ترشح انواع پیک های شیمیایی نظیر تستسترون، ( 2

 ضخامت توده عضلانی بیشتر می شود.

باید در عضله حاوی تارهای کند جریان پیدا کند ولی خیلی حواسمون باشه، رگ خون بیشتری  (3

خونی درون تار عضلانی)یاخته ماهیچه ای( نیست؛ بلکه عروق خونی بین دسته تار های عضلانی واقع 

 هستند!

به طور مثال می توان به پروتئین های کانالی اشاره کرد که تحت تاثیر ناقل های عصبی، فعال یا ( 4

 .مهار شوند
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 1. گزینۀ 38

 مورد ب و ج درست است.

 گزینه ها: همهبررسی 

در خونریزی های محدود که دیواره عروق خونی آسیب جزئی می بینند، پلاکت ها دور هم جمع ( الف

شده و به هم می چسبند و بدین ترتیب ساختاری به نام درپوش تشکیل می شود. در خونریزی های 

 و ترشح آنزیم پروترومبیناز افزایش می یابد. شدید فرایند تشکیل لخته

در صورت اشکال در ترشح صفرا، میزان بیکربنات ابتدای روده باریک کاهش یافته و ممکن است ( ب

 اسید معده آسیب به ساختار بافتی روده وارد کند.

ر مثال در صورت ابتلای فرد به سلیاک بسیاری از مواد گوارش یافته جذب بدن نمی شوند. به طو (ج

  با کاهش جذب کلسیم و فسفات، تراکم توده استخوان کاهش می یابد.

 در محیط های بی وزنی تراکم توده استخوان کاهش می یابد.( د

 

 

 

 

 

 

 4. گزینۀ 39

 BA,BOیا  BO,BAپدر و مادر ژنوتیپشان با توجه به صورت سوال می تواند بدین گونه باشد: 

 نمی تواند باشد.(  AAباشد.) AOبدین ترتیب ژنوتیپ پسر آنها با توجه به صورت سوال تنها می تواند 
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)طبق صورت سوال( ازدواج کند، ژنوتیپ فرزندان می تواند  ABاگر این پسر با دختری با ژنوتیپ 

 بدین گونه باشد:
AA, AB, BO, AO 

 

 

 

 

 

 

 3. گزینۀ 40

 دوزیستان است.سوال در رابطه با قورباغه و 

 گزینه ها: همهبررسی 

 دوزیستان پمپ فشار مثبت دارند و با بستن سوراخ بینی، هوا از حفره دهان وارد ریه ها می شود.( 1

 دوزیستان توانایی بازجذب آب از مثانه دارند.( 2

 این گزینه در رابطه با سامانه نفریدی است که در دوزیستان وجود ندارد. (3

اطراف تخم های قورباغه در محافظت از جنین ها علیه عوامل نامساعد محیطی نقش لایه ژله ای ( 4

 .دارد

 

 

 

 

 

 

 

 2. گزینۀ 41
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منظور سوال عضو آخر و بزرگ زنجیره انتقال الکترون کوچک غشای تیلاکوئید است. که سبب کاهش 

 می شود. +NADPمولکول 

 گزینه ها: همهبررسی 

گرفته. حواسمون باشه تیلاکوئید اندامک محسوب  این ناقل، در سطح خارجی تیلاکوئید قرار( 1

 نمیشه.

 کل زنجیره انتقال الکترون تیلاکوئید در طی تجزیه نوری آب )مولکول غیر آلی( فعالیت می کند.( 2

 این ناقل در پمپ کردن پروتون ها نقشی ندارد. (3

ی است نه تولید می کند مربوط به میتوکندر ATPساز که به روش اکسایشی  ATPآنزیم ( 4

 کلروپلاست.

 

 

 

 

 

 

 

 3. گزینۀ 42

 گزینه ها: همهبررسی 

 زیرواحد شدن جدا همچنین و  عوامل آزاد کننده باعث جداشدن پلی پپتید از اخرین رنای ناقل( 1

 پیک رنای و ها زیرواحد جداشدن نتیجه  در و شوند می پیک رنای شدن آزاد و هم از رناتن های

 میشوند رها نیز کننده آزاد عوامل

صورت گیرد  Pاز توای رنای پیک )نوعی بسپار( می تواند در خارج از جایگاه  tRNAجدا شدن ( 2

 رناتن. Eمثلا در جایگاه 

پس از اتصال رنای ناقل به رمزه آغاز زیرواحد بزرگ رناتن به این مجموعه اضافه شده و ساختار  (3

 .شوندتشکیل می  E وA,P رناتن کامل میگردد و سه جایگاه آن یعنی

توسط رنای ناقل پر شده است، در مرحله طویل شدن وقتی رنای  Pدر مرحله آغاز فقط جایگاه ( 4

زمانی وجود دارد که فقط یک جایگاه ریبوزوم  Aخارج میشود تا ورود رنای ناقل بعدی به  Eناقل از 
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توسط رنای ناقل اشغال شده  Pتوسط رنای ناقل اشغال شده باشد و در مرحله پایان فقط جایگاه 

 .است

 

 

 

 

 

 

 4گزینۀ . 43

 :نام گذاری بخش ها

Aنخاع : 

Bهیپوتالاموس : 

Cاسبک مغز : 

Dپل مغز : 

 گزینه ها: همهبررسی 

نقش اصلی در پاسخ های سریع و غیرارادی مربوط به نخاع است و اسبک مغز در تشکیل حافظه و ( 1

 انعکاس های بدن نداردیادگیری نقش دارد و برخلاف نخاع نقش اصلی در 

فیز متصل یا چسبیده کدام از پل مغزی یا اسبک مغز به غده ترشح کننده ملانین یعنی اپیهیچ( 2

 فیز تنها به سقف بطن سوم و بخش پشتی مغز میانی متصل استنیستند، و اپی

ها، های مختلف بدن از جمله دستها و بخشجفت(، به اندام 31نخاع از طریق اعصاب نخاعی ) (3

 دندار اعصابی چنین مغز اسبک اما کندمی ارسال حرکتی و حسی عصبی هایپیام …پاها، و

هیپوتالاموس با تنظیم تعداد ضربان قلب بر افزایش و کاهش فعالیت قلب اثر می گذارد و پل ( 4

 افزایش و کاهش فعالیت قلب تاثیر میگذاردمغزی میتواند از طریق تنظیم تنفس بر 
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 2. گزینۀ 44

 گزینه ها: همهبررسی 

پلی پپتیند هایی که توسط دستگاه گلژی بسته بندی می شوند ممکن است به خارج از سلول ( 1

 برون رانی شوند یا به بخش هایی مانند واکوئول و کافنده تن بروند

ریبوزوم های آزاد در سیتوپلاسم می توانند به هسته یا برخی از پروتئین های ساخته شده در ( 2

 .میتوکندری که اندامک های غشاداری هستند وارد شوند

میتوکندری دنای مستقل از هسته و رناتن مخصوص به خود را دارد که توسط اندامکی دیگر  (3

 .دستخوش تغییر نمی شوند

 درون خود اندامک می مانند.پروتئین های ساخته شده در میتوکندری و کلروپلاست، ( 4

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینۀ . . 45

 .گیرنده ی خود ترشح کند می تواند پس از تبدیل به یاخته های پادتن ساز، پادتنی مشابه با B لنفوسیت

 گزینه ها: همهبررسی 

 .در مغز استخوان تولید و بالغ می شوند B لنفوسیت های( 1

و این کار  شوندمیندر فرایند تجزیه اجزای یاخته بیگانه مستقیماً وارد عمل  B هایلنفوسیت( 2

 برعهده ماکروفاژ ها است.
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و Tو B کمک کننده عملکرد لنفوسیت های T با از بین بردن لنفوسیت های  HIV ویروس (3

 .کنند سیستم ایمنی را مختل می

گشاد شدن و افزایش نفوذپذیری رگ ها می ماستوسیت ها و بازوفیل ها با ترشح هیستامین موجب ( 4

 شوند.
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